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Kortes fogás-
Mióta Hegyi Antal néppártba ol­

tott, 48-as plébános veszni érzi nép­
szerűségét, —- minden kigondolható 
furfangos kortes fogásokhoz folya­
modik, hogy visszaszerezze hatalmát 
és befolyását, mely immár végképen 
kialszik, mint kialszik a bolygó tűz, 
mely a bűzös mocsarakból keletkezve 
rövid csalfa, és tüneményes pálya­
futása után ismét a rothadó bűzbe 
vész el.

Hegyi Antal pályafutása is ha­
sonló a bolygó tűzhöz. Piszokból kelt 
ki, piszokba vesz el. Becsületes, ön­
zetlen. tiszta lelkű egyének rágal­
mazásával, gyanúsításával szerezte 
népszerűségét, a piszok fertőjében, 
melyet saját maga teremtett, kell, 
hogy veszítse el azt.

Ha érdemes lenne rá, hát szinte 
megesnék az ember szive rajta, mint 
megesik a habokkal kilzködő fuldok­
lón, ki végső kétségbeesésében hiába 
kapkod a szalmaszálhoz. De Hegyi 
Antal nem érdemli meg a szánalmat 
már csak azért sem, mert végső 
erőlködésében sem tér a tisztességes 
útra ; hanem furfanggal, hamis sza­
vakkal és kétalakusággal akarja ma-

; gát éltető elemében, a népszerűség­
ijén fentartani. ----- -

Nem akar sehogy sem lemon­
dani. nem akarja hinni, hogy köze­
leg a 12 ik óra, melynek minden 

I ütése a halál harang koligása lesz, 
jelezve a néptribun népszerűségének 
küszködő haldoklását — dicstelen 
halálát.

Pedig, hiába iparkodik, hiába 
furfangoskodik Hegyi Antal: napról- 
napra, óráról-órára hanyatlik, síllyed 
népszerűsége, mig végre letűnik a 
láthatárról. Arra a sorsra jut, hova 
eddig minden demagog jutott, aki 
népszerűségét mások legyalázásával 
szerezte.

Láttunk már mi feltűnni a népsze­
rűség egén ilyen kétes fényű vesze­
delmes üstökösöket. Láttuk a híres 
rágalomkirályt, mint vezette orránál 
fogva az elhódított közvéleményt. Azt 
is láttuk, hogy midőn az az orszá­
gos hirü néptribun, kinek egyetlen 
szavára ezrek rakták lábaihoz hódo­
latukat, akiért midőn párbajban meg­
sebesült, a bőszült budapesti polgár­
ság piros vérét hullatta a „Hatvani 
utcza“ kövezetén, mint vált semmivé, 
mint ment feledésbe ; ma már léte­
zéséről sem vesznek tudomást, meg­

halt erkölcsileg, meghalt politikailag. 
Vele együtt veszett, vele együtt halt 
meg az a párt is, mely párt a fele­
kezeti gyűlölködést, az egyenlőség 
szent eszméjének letiprását irta zász­
lajára. A mint feledésbe ment a ve­
zér, úgy lett semmivé a párt is, ma 
már csak megvetéssel, szégyennel 
gondolna vissza arra, hogy létezett 
egy olyan vezér, egy olyan párt.

így lesz ez Hegyi Antallal is. 
Ő is le fog tűnni Csongrádvármegye 
egéről, melynek tisztaságát, átlátszó­
ságát behomályositotta. Pártja is 
szét fog foszlani, semmivé lesz ; a 
ki valaha pártjához tartozott, tagadni 

; fogja, mert szégyellenie kell magát 
! a közvélemény előtt.

Hiszen, aki a hétfőn délután 3 
órakor tartott közgyűlésen jelen 
volt, tapasztalhatta, hogy milyen ra­
vasz furfanggal iparkodott Hegyi An­
tal visszaszerezni régi népszerűsé­
gét, melynek foszlányait pár nappal 
az előtt eldobta magától.

Pedig furfangján nagyon keresz­
tül láttak, mint a szitán. Észre vette 
azt mindenki, aki egy kissé gondol­
kozott. De akadt is olyan községi 
képviselő, aki nem csak neki, ha­
nem az egész pártjának szemére le-

A „CSONGRÁDI LAP" TÁP AJ A
JMZa-rietta, egészséges.

— Francaikból. —
I.

Márk csendes léptekkel ment le a kis 
nyári lak verandájára és tompa, remegő han­
gon kérdezte :

— Nos ?
— A lehető legjobb tünetek tap asztal­

hatók — szólt Sauvageot orvos — ő meg 
van mentve. Nehány heti nyugalom uhin tel­
jesen felépül : meglehetős hosszú ideig fog 
tartani a gyógyulás, de annál édesebb lesz.

Márk sirt örömében és az orvos nya-- 
kába borult. ,

— Ön visszaadja életemet! Uh, ha 
tudná, mennyire szeretem Mariettát! Már az 
a gondolat is, hogy ő nem volna itt, hogy 
szájacskája többé nem mosolyogna éa hogy 
szemhéjai eltakarnák az egykor csillogó sze­
meket, megremegteti minden izmomat. Un 
neveüli fog, hogy én, ki nem vagyok sokkal 
vallásosabb, mint a többi ember, a kik csak 
azért mennek templomba, bogy a képeket és 
faragványokat szemléljék, ötször elmentem az 
Isten házába és egy kis fülke rácsozata előtt 
imazsámolyi a térdepelve fohászkodtam a Szt. 
Szűzhez, kinek képe jóakarólag, résztvevő- 
leg tekintett ream.

— Látja! monda az öreg orvos, a Szt. 
Szűznek köszönheti Marietta ő nagysága felé­

pülését. Holnap vissza jövök, hogy a csoda 
további hatásait láthassam.

Ezzel az előszoba egyik szögletében 
álló botjáért nyúlt és kezébe vette a kalapját, 
mielőtt azonban távozott igy szólt :

— A legnagyobb elővigyázatot ajánlom 
s a lehető legfigyelmesebb gondozást. Az ön 
barátnője lábbadozó. de még nem egészsé­
ges Egy izgalom, vagy hevesebb érzelem, 
még ha kellemes is lenne, visszaesést okozna 
a mely végzetes lehet.

Orvos ur 1 képzelhet ön jobb ápolót, 
mint a szerelem V

Epen az ön szerelme és kora az, ami­
ben nem bízom. Még egyszer mondom, hogy 
az izgalom, még ha kellemes is , . .

II.
Márk nesztelenül lépett a szobába, majd 

megáit és figyelt.
Mariette a beszűrődő nyári napsugarak 

által megvilágított rendetlenül heverő fehér 
batiste és csipke párnák közt pihent. Olyan 
halvány volt, hogy szinte kékbe játszó fehér 
volt arcza. Mariette aludt, arany haja körül­
folyta lesoványodott tagjait. Égy gyenge, 
finom, hosszúkás kis kéz látszott ki a takaró 
alól.

A szerelmes férj ott térdelt az ágy mel­
lett, úgy szerette volna annak a kedves kis 
kéznek ujjacskáit megcsókolni ; de eszébe 
jutottak az orvos intelmei.

Maiiette felébredt.
— Ah!

Lasan Márk felé fordult a lágy párnák 
I között : a napsugárban csillogó azuros özem- 

párja olyan volt, mint két búzavirág.
. — óh milyen boldog vagyok 1 milyen
1 jó újra éledni 1 Nem szükséges, hogy mond­

ják usry is tudom, biztos vagyok benne, hogy 
egészséges vagyok 1 Már elmúlt a hideglelés, 
és a sok álmatlan éjszaka. Mennyit szenved­
tem édesem ! De most már vége. Érzem, 

j mint lüktet a vér ereimben. Milyen szép idő. 
Mikor beteg voltán, akkor is ilyen szépen 
sütött a nap ? Nem láttam se a napsugarat, 
se azt a virágos ágat, mely ott bekukucskál 
az ablakon és rcátn mosolyog. Az a messzi- 

! ről hangzó kis nesz a madarak dala, ugy-o 
bár ? Már alig ismerem, hiszen olyan soká 

i nőin hallottam. Mond csak, sok virág van-o 
rózsabokrainkon V Oh ! hadd keljek fel; a 
kertben majd bokrétát kötök veled.

— Igen, Mariettem, szerencsésen meg­
menekültél a veszélytől, de légy okos ; még 
egy néhány napig az ágyban kell maradnod.

— Mindent úgy teszek, a mint te aka­
rod. — Így szolt Marietta és elkezdte Márk 
haját simogatni.

Oh ! milyen borzasztó a betegség j az 
ember nem csuk szenved, hanem önző es 
hálátlan lesz. Márk, megbocsátod ezt nekem ? 
Egy hosszú hétig, miuözben te el nem hagy­
ta! engem s oly gyengéd figyelemmel ápoltál 
nem szerettelek úgy, mint máskor. De hát 
mit tegyen az ember, mikor a betegség any- 
nyira elfoglalja ? Nem láttam a napsugarat, 
nem láttalak téged sem.



2cia.sa 15 .-Szám

bántotta, azt a kétszínű szerepet, me­
lyet a népszerűség fentiirtása végett 
eljátszottak.

A második ártézi kút elhelyezé­
séről volt a szó. Mint tudva van : 
már régebben a képviselőtestület 
abban állapodott meg, hogy a máso­
dik ártézi kutat a „Merő Keresztihez 
furatja azért, hogy a külső város­
rész polgárainak jogos igényeit ki­
elégítse.

Azonban, a kút fúrásával meg­
bízott kir. mérnök kijelentette, hogy 
az a hely, ártézi kút fúrásra nem 
alkalmas. A képviselőtestület egy 
része akkor azt mondotta, hogy 
amennyiben a „Szivák-tér“ legköze­
lebb esik az említett helytől, hát a 
kutat oda helyezzék. így azután csak 
pár száz méterrel lesz tovább a kül­
várostól, de ezt a hátrányt kiegyen­
líti a tér alkalmas volta.

Azonban a „Karvaly párt“ a 
melynek bizonyos érdekei is lehet­
tek, az ártézi kút furatását a „Szent 
Háromság“ térre döntötte el ; oda, 
a hol a régi ártézi kút elég vígan 
önti ma is vizét. így azután, a külvá­
ros polgárai annyira elestek az ár­
tézi kúttól, mint Makó Jeruzsálemtől.

A „Karvaly párt“ ezen intézke 
dése miatt a külváros polgárai mód- 
nélkül felháborodtak. Szidták a pa­
pot nyakra-főre pártjával együtt.

A kisebbségben maradt párt, uj 
közgyűlést kért összehívni, hogy 
még egyszer gondolja meg a többség 
hogy milyen bolondul határozott.

Cseni égi Antal biró, össze is hívta 
a közgyűlést. Ezen a közgyűlésen 
tűnt ki, hogy Karvalyék milyen fur- 
fanggal, milyen kortesfogással akar­
ták a közvéleményt megmaszlagolni, 
hogy eljátszott népszerűségüket, va­
lahogy, bár mi áron visszaszerez­
hessék.

Egyet fordítottak a köpönyegen, 
azt kezdték vitatni, hogy a kutat a 
Merő kereszt-térre kell fúrni. Holott

j épen ők voltak azok, akik az előtt 
1 3 nappal a főtérre szavazták meg az 

új artézi kút fúrását, távol a Merő 
kereszttől.

Ennek a hirtelen köpönyeg for­
dításnak pedig egyszerűen az volt az 
oka, hogy neszét vették a közvéle­
mény felzúdulásának. Megkisérlették 
tehát a külváros polgárait még egy­
szer megmaszlagolni. Csak hogy ezt 
a hitvány kortesfogást, mint tapasz­
talhatták is, hamar észrevették. Észre 
vette pedig Zubek Rókus községi 
képviselő, aki nagyon helyesen, vi­
lágos érvekkel szemükre vetette két­
színűségüket.

Ezekből látható, hogy a „Kar­
valy párt“-nak egyenesen kifelé áll 
a rúd ja. Az efféle hitvány kortesfo­
gásokkal hajszálon függő életüket, 
egy perezel sem nyújthatják liosz- 
szabbra.

A keresztény gőzmalom.
Vagy az „Antalok“ kudarcza.

F. é. márczius hó 31 én tarta 
tott meg a keresztény gőzmalom-rész­
vénytársaság közgyűlése, melynek fő­
tárgya volt, az igazgató fizetésének 
megállapítása és igazgató választása.

Már két, három héttel előbb 
Hegyi Antal értekezletet tartott 
a parochián a czélból, hogy Nagy 
Pál Imrét elbuktassa és ha csak le­
het Cseni égi Antalt beválasztassa.

Az értekezlet sikerült is annyiban, 
hogy a meghívottak a lejátszott szin- 1 
házi jelenetek hatása alatt, bele is 
ringatolództak az Antalok ajkairól 
elhangzott balzsamos beszédeknek 
hatása alatt, abba a képzeletbe, hogy 
csakugyan az egyik Antal legyen a 
gőzmalom igazgatója.

Azonban ember tervez Isten vé­
gez, a részvényesek többsége mégis 
másként akarta, mint a nagylelkű plé- ■ 
bános és nem Antal, hanem Imre és

pedig az az Antalok által annyira ül­
dözött és rosznak hirdetett Nagy 
Pál Imre lett az igazgató, akinek 
igazgatósága alatt a malom annyira 
ment, hogy nemcsak, hogy a Major 
István által hátrahagyott 48000 frt 
adóság 12000 írtra apadt, de e mel­
lett van a társaságnak ma mintegy 
18000 frt. forgó tőkéje is. Vagyis az 
adóságot lefizetheti a társaság utolsó 
krajczárig és még van tisztán 6000 
frt készpénze. Nem ok nélkül állott 
tehát a részvényesek nagy többsége 
Nagy Pál Imre mellé és nem ok nél­
kül bukott meg a parochial értekez­
let után a „Polgári Körben“ a gyű­
lést két nappal előzőleg Hegyi Antal 
mint plébános által összehívott és 
Csemegi Antal által vezetett és tar­
tott értekezlet is.

Csúfosan buktak el az Antalok. 
A minek valószínűleg az volt az oka, 
hogy a részvényesek jobban ismerték 
az Antalokat, mint ezek a részvénye­
seket.

ÚJDONSÁGOK. "
A takarékpénztár házat a Csemegi 

féle ház helyén a napokban kezdik 
építeni. Az egy emeletes, csinos há­
zat egy helybeli építőmester, Pozsár 
József, mint legolcsóbban vállalkozó, 
37 ezer kétszáz nyolczvanöt forintért 
fogja felépíteni. A régi, rozzant épü­
letet már holnap kezdik lebontani és 
helyén még e nyár folyamán felépül 
a városnak kétségen kívül legcsiuo- 
sabb háza. Ebbe az épületbe kerül 
majd a kaszinó is október 1-től kezve. 
Mint kiváló érdekű eseményt megje­
gyezzük, hogy a lebontandó öreg 
házban született Csemegi Károly val. 
belső titkos tanácsos, nyug. kúriai 
biró és a most érvénybenlevő büntető 
törvények megalkotója.

— Pártatlanság. Ha igazat akarunk 
szólni, el kell ismernünk, hogy Csemegi 
Antal biró ur a községi közgyűléseket keltő 
tapintattal és higgadtsággal szokta vezetni, 
bőt azt is he kell ismernünk, hogy különö-

Mariette mosolygott.
— De most . . .
— De most ? — kérdé Márk.
— Oh ! most imádlak I Add ide a ke­

zedet, hadd nézzek szemeidbe. Nem, soha, 
még akkor sem, mikor először Öleltél magad­
hoz, még akkor sem voltam oly boldog, 
mint most; azt hiszem, hogy megbolondulok 
a gyönyörtől, mikor lehclleted ajkamat éri.

Márk ekkor elővigyázatosan elforditá
fejét.

Mariette összerezzent, mintha félne.
tükröt, óh kérlek adj egy

tükröt!
— Márk egy könnyű ezüst keretű kézi 

tükröt hozott neki.
— Nézd csak, nem is vagyok csúnya ; 

ez a halványság azt hiszem meg jól áll.
Azután kedvesen magához vonta Márkot 

és halkan, egy kissé nevető hangon szólt 
miközben arcza halvány rózsaszínű lett :

— Es — tudod — nem is soványod- 
tam le olyan nagyon.

Márk clakart szökni. Nem akarta látni 
a gyengéd és mindig remek bájakat, melyek 
még finomabbakká váltak, azonban érzelmei 
fogva tartották és mig Mariette gyengédsé­
geivel halmozta el és oly közel vonta ma­
gához, hogy megcsókolhatta, érezte, hogy 
meleg pára száll tel a csipkepárnák közül . . .

Mariette — monda remegő hangon és it­
tasan, önfeledten magához ölelte.

Márk felsikoltott.

Mariette hirtelen elájult, tagjai mindin­
kább hidegek lettek, szemei pedig megüve­
gesedtek. Olyan volt, mint a halott.

111.

Oh, az a doktor ! az a doktor ! Hát 
már nem is fogja megtalálni ? Már két óra 
hosszat kereste tanyáról tanyára. „Sauvageut 
ur ? Erre hajtott kétkerekű kocsiján, tálán 
még utol érheti“ Márk neki indította tajtó- 
kozó szürkéjét és őmlt vágtatásbau indult az 
orvos után. A legsötétebb gondolatok aggasz­
tották e közben szívjt. Mariette egyedül fe­
küdt otthon egy szobaleány őrizete alatt. Ott 
kellett hagyni őt magánkivüli állapotban, 
bogy orvosért menjen. Vájjon él e még ? 
h öleszméit-e ismét, vagy meg mindig élette­
lenül fekszik V A kétségbeesés szorongatta 
a lelkifurdalás égette Márk szivét. Az” idő 
múlt ezalatt s ez olyan borzasztó volt. Végre 
megpillantotta Sauvageot doktort egy domb 
oldalban. Pár pilllanat alatt mellőle termett, 
leugrott lováról és behajolva a kocsiba Így

Hozzám doktor ur, hozzám az
Istenért.

A falusi orvos megértvén, hogy nagy­
baj lehet, megostorozta lovát. Mark sírva 
fakadt.

— Mi történt, mi baj van?
— Az történt, hogy Mariette meg f0£r 

halni ha még meg nem halt, mert nem en­
gedelmeskedtem, mert nyomorult vagyok.

Márk folytonosan sirt. Az orvos vén 
lova csak lassan haladt előre. Márk azt hitte 
hogy már soha sem érnek haza. Aggodalma 
megkétszereződött, mikor hallotta, hogy a 
doktor igy beszélt magában .

Nagyon súlyos dolog . . .v isszaesés 
. . . megmondtam, hogy még a kellemes iz­
galom is... aligha fog felépülni.

V egre előttünk a szép kis ház rózsa­
színű falával a taiombok közül. — A kocsi 
megállóit. Leszálltak, Márk karon fogta az 
orvost és bevezette, Már a vorenda lépcsőin 
haladtak fül, mikor vig és csengő ka- 
czaj hanzott mögöttük és oda leüti a rózsa- 
bokrok között megpillantották Mariettet az 
örömtől kipiiulva, a napsugarak ragyogásá­
ban, Marietta virágokkal kezeiben közeltett 
feléjük. Márk a mint észrevette, feléje rohant.

— Te ... te élsz! ? Uh, Istenem ?
— nagyon is élek, szólt Mariette 

átölelve Mai kot karjaival, egészséges vagyok 
nincs semmi bajom.

Ezzel az öreg doktor felé fordult és 
sajnálkozó, tekintetet vetett reá.

Uh, doktos ur. maga ügyes ember, 
az igaz, hanem mégis (Márk hajfürtéi közé 
rejtette arczát és jóízűen nevetett) te jobb 
doktor vagy.

Comes.
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8811 az újabb időben a képviselő szólási 
jogát akárhányszor erélyesen megvédte de­
magógok terorizálásától. De a biió urnák 
is be kell ismernie, hogy Hegyi Antallal szem­
ben, nem tudjuk miért, de elnöki tekinté­
lyét soha sem meri latba vetni. Így azután 
a főtisztelendő ur felhasználva a biró ur 
gyengeségét, gyakran csupán kortes fogás­
ból a tárgyhoz nem tartozó dolgokat szel­
lőztet, sőt a tárgyalást személyeskedés med­
rébe tereli. így történt ez, a in. hó 30-iki 
képviselő-testület gyűlésén is, midőn az ár- 
tézi kút ügyéről egy kacskariugós varga­
betűvel áttért a műútra, kárhoztatván an­
nak kiépítését, természetesen népszerűség 
hajhászatból. De ezzel nem elégedett meg, 
hanem községünk egyik köztiszteletben álló 
egyénét. Újhelyi Nándor urat, a ki a gyű­
lésen jelen sem volt, azzal gyanúsította, 
hogy azért akarjuk az artézi kutat a tizi- 
vák-térre építeni, mert Újhelyi ur, vizét 
fürdőnek akarja bevezetni saját házába. 
Eltekintve aíiól, hogy Hegyi állítása nem 
más, mint minden alapot nélkülöző gyanú­
sítás és kortesfogás, azt kérdezzük a t. 
biró úrtól, hogy miért nem figyelmeztette 
Hegyit szorosan a tárgyilagosságra, másod 
szór pedig miért engedte meg Hegyinek, 
hogy egy köztiszteletben álló, és ott 
jelen nem levő egyént alaptalanul gyanú­
sítson? Nézetünk szerint minősét esetben, 
a t. biró urnák kötelessége lett volna He­
gyit rendre utasítani, vagy legalább figyel­
meztetni így azt kell hinnünk, hogy el 
nöki tekintélyét mindenkivel szemben meg­
óvja, csak Hegyivel szemben koczkáztatja.

Bimbó-hullás. Vármegyénk köz- 
tiszteletben álló főjegyzőjét, Dv. Ci­
cát ricis Lajost és nejét szül. Win- 
disch Ilona úrhölgyet mély bánat súj­
totta kedves kis gyermekük, az alig 
két éves Irén ke elbunytával. A 
megyeszerte köztiszteletben álló csa­
lád igaz fájdalmát enyhítse a számos 
tisztelő és jó barát őszinte részvéte.

Furcsa következmény a „Csongrádi 
Közlöny“ 13 dik számában „Furcsa vizsgá­
lat“ czim alatt közölt vizsgálatnak, úgy 
látszik csakugyan furcsa következménye 
lesz. Mert abból valószínűleg az fog kitűnni, 
hogy nem csak azon állítás, mely szerént: 
„Réti Ferencz főszolgabíró azért tiltotta ki 
a jogtannal legeltetett jószágokat, hogy 
az ö jószágainak tovább legyen legelni va- 
valója“, egy alávaló, hitvány, czélzatos ha­
zugság, (mert a főszolgabírónak egyetlen 
egy jószága sem legelt a közös réten,) hanem 
a t. községi biró ur esik a verembe az ő 
mindenható választmányával. A helyett, hogy 
őrködött volna miszerint, egyik jószág tu­
lajdonos a másiknak rétjét ne bitangolja 
és hogy orvosi vizsgálat nélkül be ne merje 
hajtani senki a jószágát a rétbe ; ö maga 
Irztatta reá a lakosságot a jogtalan eljá­
rásra. Jólehet az 1886-ik évben tartott rét 
felosztás alkalmával a birtokosok között 
létrejött és közjegyzői okiratban foglalt 
egyezségi feltételek szerint 10 frt. kötbér 
terhe mellett megtiltatott, másnak kiadott 
illetőségének legeltetése.

Az állategészségügyi és mezőrendőri 
törvények nagyon szigorúan tiltják a pász­
torokat, hogy orvosi vizsgálat nélkül legel 
telhessenek, mire a községi bírónak egyik 
elsőrendű kötelessége felügyelni. A „Furcsa 
vizsgálatinak tehát nagyon furcsa követ­
kezménye lehet a t. községi biró urra.

De ideje is lenne már, hogy a felettes 
hatóságok a tyúkszemére hágnának a csőn 
grádi községi biró urnák, a ki egész kor­
mány biztosi kört képzel magának, mindent 
mer tenni, csak azt nem teszi amit egy 
községi bírónak a törvény és szervezeti sza­
bályok szerint kötelessége megtenni. És 
miért nem V . . . Mert egy felől azt bizo­
nyítja, hogy ö nem kormánypárti, más felöl 
pedig Hegyi Antal ellenzéki bukandó vagy 
talán már bukottnak is mondható pártve. 
zéri reverendája árnyékából indul ki nép- 
boldogitó ténykedésére. Szegény Csongrád !

D. K.
Elveszett egy sötét sárga szőrű, 

2 hónapos, homlokán kis feliéi* foltos,

szuka korcs cseh vizsla. A becsületes 
megtaláló méltó jutalomban részesül. 
A tulajdonos neve megtudható c lap 
kiadóhivatalában.

Hazafias vállalkozás. A magyar 
sajtóban régen keltett cikk akkora feltű­
nést, mint a Pesti N a p 1 ó n a k folyó 
hó lOiki vezérczikke, a melyben Pressensé, 
a hírneves franczia publiczi&ta. keményen 
megtámadja a magyar állameszme ellen 
agitáló oláh izgatókat. A Pesti Napló iga­
zán nagy szolgálatot tesz a hazának, mi 
dón a külföldi sajtó elsőrangú tekintélyeit 
a magyar ügy számára megnyeri s kimu­
tatja, hogy az oláh rágalmazóknak kárba 
vész minden fáradságuk, mert a magyar 
nemzet még egyre bírja a külföld müveit 
népeinek rokons/.envót és tiszteletét. A 
Pesti Napló ez irányban rendszeres mii 
ködést fejt ki s büszkén hivatkozhatik rá, 
hogy nemzetünknek a nyugat népeivel való 
szellemi és erkölcsi kapcsát már eddig is 
sikerült mindig szorosabbá fűznie. A Pesti 
Napló gazdag tartalmú, a liberalizmus esz­
méiért bátran küzdő lap, a mely olvasóit 
nemcsak legvonzóbb módon szórakoztatja s 
informálja, de előfizetőit időnkint oly érté 
kés ajándékokkal is lepi -tieg, a minőket 
nem nyújt a világ egyetlen újsága sem. 
A Pesti Napló karácsonyi ajándéka, a ra­
gyogó pompájú album és a csillogó koloritü 

; művészi kivitelű két kép közfeltünést kel- 
í tett az egész országban. A Pesti Napló 
j nemsokára ismét még gyönyörűbb megle­

petéssel fog szolgálni előfizetőinek. A Pesti 
Napló leggeli és esti lapja együtt, évedként 
14 írtért rendelhető meg. Felhívjuk olva­
sóink figyelmét M a g y a r o r s z a g e leg­
régibb, legjobb és legolcsóbb 
napilap] á r a.

BUDAPESTI LEVÉL.
A hosszá zord tél végre elmúlt s a kel­

lemes tavaszi időjárással magiadul a vidék 
lakossága, hogy Budapesten beszerezze részint 
tavaszi, részint húsvéti szükségleteit, E őzéi­
ből újólag figyelmébe ajánljuk e lap t. ol­
vasóinak, hogy legjobban mit és hol lehet 
beszerezni.

K e r tó s z T ó d o r diszmüárú-keres- 
kedésének megnagyobbított raktárában a 
Krstóf-tér sarkán különösen a húsvéti ünne­
pek a’kálmára a legválasztékcsabb húsvéti 
tojások és fecskendő újdonságok találhatók 

i melyek közül megemlitendök a piros fatojá- 
í sok nagyság szerint 10 krtól 4 írtig. Fato­

jások képekkel 20 krtól 4.50 kiig. Szalma 
j tojások sávozottak 40—4.50 kiig. Cartonáge 

tojások béka, madár vagy nyúl képekkel 45 — 
3.30 ír ig. Piros selyem tojások 75—4.50 
Selyem tojások festéssel 1.50—5.70 írtig Pi­
ros pliiscli tojásuk 90—2.40. Különféle hús­
véti tojások apró játékszerekkel és csinos 
nippegtárgyakkai berendezve. Tojás író gar­
nitúrával 1.60. Tojás varró-készlettel 90 — 
1,60—3.50. Porczellán tojások eszményi ki- 

í vitelben 50 krtól 15 írtig. Uvegtojások 
bronze állványon 1.50—10 írtig. Ugyanaz 
mint illatszerflacon 1.50—5 írtig. Majolika 

, tojások. Húsvéti nyulacskák mint bunbonnier 
sokféle alakban és színben 80 krtól 8 írtig. 
Húsvéti bárány melcegó’ liangal 85 krtól. IIus- 
vé i fecskendők, pompás meglepetés! tárgyak 

j a mar annyira szokássá vált húsvéti öntözés­
hez, részint költői gy-ngéd, vagy kedvderitő 
tréfás természetűek. Illatszerrel töltött fi neon 
20 35, 50. k raj ez ár. Folyton tölthető zöld 
gutnmibéka, egér, khinai emberke, cserebo 
gár, kanári madár 20 kr. Gummi szivar 20. 
kr. Nickel revolver 80 k. Öntöző tréfás em­
berke 85 kr Öntöző ibolyacsokor 60 kr. 1 írt. 
Fecskendő gyűrű 30 kr. Óra alakú öntöző 60. 
kr. Porczellanrózsa 1 írt. Öntöző nyakkendőtű 
1 frt. Gomblyuk-ibolya, ismét megtölthető 40. 
kr. Gomblyuk szegfű 60 kr. Továbbá a tava­
szi idényre ajánlhatók : Legújabb divatos séta 
botok 80 krtól kezdve. Kuglizó bábok kemény 
gyertyánfából egy készlet 2.50. Lignum sacn- 
tnm golyók nagyság szerint 1.15—3.20. Orosz 
kuglizó egész szűk udvaron is felállítható 5.50 
- 6,50. Cropuct-játék a fiatalság és felnőttek 

i számára 6—20 írtig. Lawn-tonnis társasjáték

utasítással 45. 50, 80 frt, Levn-tennis vakettek 
par ja 10— 20 irt. Gumim fogantyú i a kette 
1. frt. Gummilabdák minden nagyságban. Fel 
fújható zseblabdáK 75 kr. Erős maiba börbö 
készült tartus labdák ül) kr. Az egészség elő 
mozdítására es a test edzésére torna ‘szközök 
szobában vagy szabadban használható. Három 
kerekű erős velocipéd fiuknak 9.50—14 írtig. 
Ja páni nyillövő 45 kr. Vivús'/eiek. Lovagló 
eszközök leszállított árban. Flóbert puskák 
czél- és madár lövésekhez 7 — 26 írtig. Köz­
ségi elöljárók figyelmébe. Tartós rézo.da'u dob 
verőkkel és vállszíjjal 15 frt. Póata táska 6.50 
— 10.50 dg, Éjjeliőr kürt 150—3 írtig. Fii d- 
uierő szallag 2 — 5 50 tg. Fői din érő láncz 10 öl* 
hosszú 5.Ü0, 10 méter hosszú 4 frt. kertósz- 
ól'ok 8U krtól —3 írtig, Kertész kések .80 — 
3 írtig. Faág fűrész 80—1.50 ig stb. Uj ! Bútor 
-tisztító keztyii 90 kr. „Timplex“ gyorsforraló 
50 kr. Uj ! „Karóimé“ pneumatikus mosógép, 
mely igen gyorsan működik s a fekérneműt 
nem rongálja 3 frt.

MEG EGY LEVÉL A SZERKESZTŐHÖZ.
Tekintetes Szerkesztő ur!

Alólirt csongrádi ált. iparteaililét elöl­
járósága az egyszer s ez ügyben utoljára 
tisztelettel kérjük a tekintetes Szerkesztő 
urat, miszerint a „ Csongrádi Közlöny“ f. é. 
marczius 31-iki számában „Ipartestületi 
d lgok“ czim alatt megjelent — s részint 
bennünket, részint ipartesiületi vagyonke­
zelésünket kritizáló — ocsinány rágalmakra 
becses lapjában röviden nyilatkozzunk.

A gorombaságairól hírhedt s minden­
kit provokáló „Közlöny“ felelős szerkesz­
tője főtisztelendő Hagy! Antal ugyanis, nem 
átal egész vakmerőén nekünk rontani s 
bennünket minden igaz ok nélkül a testü­
leti vagyon elsikkasztásával vádolni; mi 
több — tőlünk — hazug s félremagyarázott 
állításainak megdöntésére még — 0 — tár­
gyilagos czáfolatot mer kérni! No hát, fő­
tisztelendő lapszerkesztő úr, erre már mi 
is azt mondjuk „mi köze hozzá !“ Ha mé­
gis nem volnánk meggyőződve, hogy tár­
gyilagos közleményekre is, miy tárgytalan 
s csak gorombaságokkal szokott felelni, s 
ha továbbá arra önnel szemben kötelezet­
teknek éreznők magunkat, úgy talán meg­
térniük kívánságát, de igy csak válaszol­
hatjuk, hogy : a mint hisszük, miszerint fő 
tisztelendőséged a lapokban szellőztetett 
„sveiezi kis mise pénzekkel illetékes he­
lyén elszámolt, úgy legyen meggyőződve, 
miszerint tudván kötelességünket, az arra 
hivatott közegek tudta nélkül mit sem köl­
töttünk s a mit költöttünk, arról, úgy ama­
zoknak, mi több, felettes hatóságunknak 
lelkiismeretesen el is számoltunk.

1 Ha azonban tisztelt iparos társainknak 
kik jogosultak megszámoltatásunkra, neta­
lán kételyeik volnának, úgy arra minden­
kor készen állunk ; s testületi pénztárunk 
működéséről minden alkalommal kimerítő 
felvilágosításokkal szolgálunk.

Különben ezen sugalmazott rágalmak 
ellenében megtettük kötelességünket, a 
mely csakugyan kifogja deríteni, hogy hol 
van a „kutya eltemetve ?“

8 akkor nyugodt lehet főtisztelendőséged, 
hogy a „megbolygatott darázs fészek“ nem 
fog veszteg maradni, liánéin fullánkjaikból 
juttatni fognak főtisztelendőségednek is. Iígy 
alkalommal pedig kijelentjük, hogy tőlünk 
a jövőben lapját -- ha egyéb laptölteléke 

j nincs — bármiféle ipartestületi vagy beteg- 
: sególyző-pénztári dolgokkal is megtömheti, 

mi megvetéssel fogadjuk, mert nekünk nem 
kenyerünk a mások becsületén való rágó- 
dáa s a minden igaz ok és alapnélküli ha­
lapi irka-firkálás.

A csongrádi ált. ipnrtestíilet Elöljáró­
ságának 2%i)5 sz. határozata folytán.

Sxökfí Ferencz s. k. 
ipartest, elnök.

lioda Márton s. k.
ipartest, jzö.
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Nyilttér).
Aki más háza előtt söpör.

A „Csi'iigrádi Közlöny“ ni. vasárnap 
megjelent számának újdonságai között sze­
mélyemről az állíttatott, hogy én a Neuseh 
wender“-féle vendéglő helyiségében rajtam 
elkövetett becsületsértést, megtör1 ás nélkül 
hagytam. E miatt azután az iparosok kö­
zött mozgalom indult meg a végből, hogy 
az ipartestületnél »z elnöki állásról lemon­
dásra kényszerítsenek.

Nem volt ugyan szándékom éppen 
Hegyi Antal plébános urnák orrára kötni, 
hogy személyemet érintő becsületsértési 
ügyben miféle megtorló intézkedéseket tet­
tem, de amenny iben Hegyi ur jónak látta 
felvetni az ügyet, hát ezennel kijelentem, 
hogy a helybeli kir. járásbíróság bünfenyitő 
osztálya a kérdéses ügyben a tárgyalást 
május hó 8 i;>ára már ki is tűzte Tehát 
ebből is látható, hogy Hegyi Antal ur, r. 
kath. plébános léttére ismét szokásos fegy­
veréhez a hazudozáshoz folyamodott.

Különben Hegyi Antal sokkal helye­
sebben tenné, ha saját háza előtt söpörne ; 
mert hiszen van ott szemét annyi, mint 
Augiás istálójában.

Hegyi Antalt éppen nem tartottam 
illetékesnek. Hiszen, Hegyi Antal volt az, 
akiről Sohlya Gyula községi jegyző ur, a 
„Csongrádi Lapba* oly becsiiletsértö nyi­
latkozatokat tett közzé, melyeket egy be 
csületes egyén nem hagyhatott volna meg­
torlás nélkül.

A többek között, azt is állította Sohlya 
Gyula ur. hogy a t plébános ur a Svájcból 
kü dött misse pénzeket valami inkorekt mó­
don használta fel ; vagyis nem jutatta el 
rendeltetési helyére. Ezen súlyos vádak 
ellen a p’épános ur, még csak nem is vé­
dekezett ; sőt mi több : Sohlya Gyula ellen 
e miatt indított sajtóperét, vissza vonta. A 
miből az látszik, hogy Hegyi úrnak nem 
állott módjában Sohlya Gyula ur súlyos, 
becsületsértő vádjait megczáfolnia.

Jobb lesz tehát, ha Hegyi ur a saját 
szemetjét, iparkodik‘seperni ahelyett, mint 
hogy eddig tette más háza előtt seper, a 
hol arra szükség éppen nincs.

Szőke Ferencit.

Felelős szerkesztő: ÉDER, JÁNOS- 
Kiadólaptulajdonos: Schwar.cz Sándor.

PŐNiX-HAJKENÖCS
a Stuttgarti egészségügyi és 
beteg ápolási kiállításon 
1890-ben dijat nyert Orvosi 
vélemény és ezer hála irat 
szerint az egyetlen reális 
ég ártatlan szer, logy 
uraknak és nőknek teljes 
üde hajzatot uővészén, igen 
fiatal uraknál erős bajuszt 
növeszt Sikerért és ártat­
lanságért jótállás Etry té­
gely 80 kr., postai külde­
mény vagy utánvét 90 kr.

K. HOPPE, sÄÄ»

SesaaloÄ <
Alólirott értesítem a venni szán­

dékozó közönséget, hogy Alpáron fek­
vő igen jé forgalmú,

GŐZMALMOMAT
és egy telken fekvő 2 szép uj háza­
mat kedvező feltételek mellet, örök 
áron eladom.

Értekezhetni lehet velem bármi­
kor a helyszínén, hol a malom üzemben 
is megtekinthető.

tisztelettel:
Besze Bálint

gőzmalom tulajdonos. ,

Csöng rád,

HIRDETMÉNY.
Van szerencsém a tisztelt vevő 

közönséget értesíteni, hogy a Grün- 
vald József csődtömegéből megvett,

bőrárukat

saját bolti helyiségemben igen jutá­
nyosán árusítom el.

tisztelettel :
Konh Mór

kereskedő.

-frvi. ./RV, ! «-*---x I
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Gazdasági gépgyár és vasöntöde, gözekeépitö- és kölcsönző intézet.
BUDAPEST, tri. Eötxzös-n. 38. (saját Ház).

Ajánlja saját kitűnőnek elismert — gyártmányait, szabad, frágva- 
szórő vetőgépek ben, mindennemű gabona-, répa- és repcevetésre, 
ugyanazokat csak répa- és repcevetésre. — Továbbá

SZABADALM. HUNGÁRIA ES PATRIA

R^

sorvetö gépeit
szilárd.
ekéit,

vagy mozgatható magszekró
boronáit, kézi- és járgányé

nynyel, e yvasú és 
séplögépeit tisztító

Cjfi '. GtlSSI'ÍIZAKN AÜT j_>g^pRi;:-GAzb: gépgyár '

•• .".'-f-f.;.
PATENT

slSlWl

többvasu .‘leöl­
és gözcséplö- 
gépeit, szecs­
ka és répa- 
vágóit, ros­
táit, gyiijtö- 
gépeit, dará- 
iögépeit, kéz 
és erőhajtásra 
szivatyuit. ku- 
koriczamor- 
zsolóit stb.

Árjegyzék mező­
gazdasági gépek­
ről és gőzeitekről 
kívánatra ingyen 
és bérmentve.
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HIRDETMÉNY.
Kovács testvérek h.-m. vásárhelyi téglagyárosok tudat­

ják a t. építész és építtető közönséggel, hogy az itt is jól ösmert

téglagyári anyagai 1íat

Csongrádra szállítva igen jutányos árba bár mily menyiségben 
szállítani ajánlkoznak, levelezésre sürgősen válaszolnak, átadást 
akár Csongrádon a tisza parton akár a vásárhelyi tisza parton 
eszközük.

Ä R A K:

II. rendű „ 
Sajtolt széptégla 

I. rendű cserép 
^ Erős vastégla

c

tiszaparton kirakva 1 9 frik 50
n 7) 17 „ 7 5
n y> 25 „ 50
n n 14 ,

n 21 „ 50

W¥3>
Kovács testvérek

első mii-téglavyár tulajdonosok.
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